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Realizada na Sessão Ordinária do dia 28 de do Núcleo Central e presidentes das Comissões 
março, na sede do CBC, tomaram posse cinco Especiais Permanentes. Durante o evento também 
novos Membros Adjuntos e 23 Aspirantes, além de foram entregues os Prêmios do XXII Fórum de 
membros do Conselho de Seleção, vice-mestres Pesquisa em Cirurgia de 2007: Alfredo Monteiro, 
das Regionais, diretores das Seções Especializadas, Ruy Ferreira Santos e Mariano de Andrade.
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Memória 

As chuvas de março de 2008, abundantes, 
caíram como lágrimas e como séqüito do 
desenlace desfavorável marcado pelo faleci-
mento no dia 24 de março de 2008 do ilustre 
cirurgião, Membro Emérito do CBC, José 
Henrique Belfort Galvão.

Confesso da nossa tristeza ao sentir o 
afastamento definitivo, do nosso caminho, de tão 
singular pessoa, caracterizada pelos sentimentos 
de amizade, dedicação e fidelidade aos amigos, 
qualidades que o definiram por toda vida, ao 
oferecer estes atributos àqueles que o 
cercavam.

Para os mais íntimos, Zé Galvão, carioca, 
aluno do Colégio São Bento, de que se 
orgulhava, torcedor do Fluminense e apreciador 
de tênis. Concluiu o Curso de Medicina na Praia 
Vermelha, atual UFRJ, em 1949 junto a 
dedicados colegas.

Cirurgião como poucos, vinculado aos Serviços Cirúrgicos da Previdência, trabalhou 
no Hospital dos Acidentados e no Hospital de Ipanema. Lá formou inúmeros Cirurgiões.

Não podemos dissociar o José Galvão do médico cirurgião, do Professor e  amigo, 
vocações que sempre aliou com a simplicidade dos grandes.

 No Magistério Superior, na UNIRIO, galgou os mais altos degraus no Departamento 
de Cirurgia, Professor Titular, onde deixou seguidores.

 É importante citar o caráter retilíneo e a dedicação aos seus, esposa e filhos, perma-
nentemente lembrados em suas preocupações e desvelos.

No Colégio Brasileiro de Cirurgiões sempre atendeu a instituição com presteza e 
atuação constante. Membro Emérito e com justa razão recebeu a maior láurea desta casa, 
em 1997, o Prêmio Colégio Brasileiro de Cirurgiões.

José Galvão, você nunca faltou com seu apoio espontâneo, desinteressado, você não 
teve ambições.Receba, pois, de todos que o acompanharam os votos de eterna saudade.

ECBC Orlando Marques Vieira

José Henrique Belfort Galvão 
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Notic ias do Diretór io Nacional 

Sessão Ordinária 
de março tem posse 
de novos membros 

Na Sessão Ordinária realizada no dia 28 de março, na sede do 
CBC, tomaram posse cinco novos Membros Adjuntos e 23 
Aspirantes,  além de membros do Conselho de Seleção, Vice-
Mestres das Regionais, Diretores das Seções Especializadas e 
Assessores da Vice-Presidência do Núcleo Central, Assessores da 
1ª Vice-Presidência e Presidentes das Comissões Especiais 
Permanentes. Durante o evento também foram entregues os  
Prêmios do XXII Fórum de Pesquisa em Cirurgia de 2007: Alfredo 
Monteiro, Ruy Ferreira Santos e Mariano de Andrade. 

Em seu discurso, o presidente do CBC, Edmundo Ferraz 
destacou que existe uma grande expectativa e cobrança da 
sociedade sobre a atividade médica em nosso país, que ainda não 
superou alguns problemas básicos estruturais “Contudo, a 
constatação dessa realidade não constitui uma afirmativa 

• Implementação dos programas bem sucedidos da gestão pessimista. A mudança dessa realidade depende de cada um de 
passada, como o Programa de Qualidade em Cirurgia, nós. De nossa atitude, perseverança e esforço. Enfim, vamos fazer 
lançado pelo ex-presidente TCBC José Reinan Ramos.                                   a nossa parte”, explicou, destacando também diversas ações do 

Diretório  Nacional em dois meses de gestão:  • Descentralização de algumas comissões especiais 
permanentes, fato ainda dependente de aprovação no 

• Enquete nacional para saber as necessidades dos Conselho Superior, estabelecendo metas de gestão e unindo-
membros do CBC, as como a de Telecirurgia e a educação continuada, que irão 

mudar o cenário da difusão de conhecimento para o cirurgião •Duplicação da oportunidade de realização de congressos 
brasileiro em todo território nacional, onde quer que o brasileiros em outras capitais brasileiras.
cirurgião se encontre, atendendo uma antiga aspiração do 

• O estreitamento da relação com entidades cirúrgicas irmãs cirurgião que reside em área remota e carente de temas de 
como a  Sobracil e  Sbait.  atualização.
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Composição da mesa (da esquerda para a direita): TCBC Miguel Padilha  
– Representante da Sociedade Brasileira de  Oftalmologia; Dr. Kleber 
Moreira Anderson – Presidente da Associação de Cirurgia Pediátrica do 
RJ, TCBC Ismar Bahia – Vice-Presidente do Nucleo Central, TCBC 
Edmundo Machado Ferraz – Presidente, TCBC Dayse Coutinho 
Valente– Secretária-Geral, TCBC Armando de Oliveira e Silva – 1º Vice-
Presidente, TCBC Luiz Guilherme Romano – Ex-Presidente CBC , 
TCBC Marcia Rosa de Araújo – Presidente Cremerj.

Prêmio "Ruy Ferreira Santos" - AsCBC 
Ruy Fernando Kuenzer Caetano da Silva;

Menção Honrosa do Prêmio "Alfredo 
Monteiro" - ACBC Rodrigo Goulart Pacheco;

Antonio Augusto Buarque de Andrade, filho 
do Dr. Mariano de Andrade,  fez a entrega 
do diploma ao vencedor do Prêmio Mariano 
de Andrade
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Concursos para Títulos de Especialista 
A s  p r o v a s  e s c r i t a s  d o s  Janeiro. Maiores detalhes no site do CBC.

concursos de Título de Especialista Recentemente, foi lançado o Concurso para Obtenção de 
em Cirurgia Geral – realizado todo Certificado de Atuação na Área de Cirurgia Vídeolaparoscópica. As 
ano, e o de da Categoria Especial, inscrições vão até o dia 30 de setembro deste ano. A prova escrita 

promovido apenas em 2008, foram realizadas no dia 17 de acontecerá no dia nove de outubro de 2008 nos seguintes locais: 
maio, no Rio de Janeiro, Porto Alegre, Belo Horizonte, São Em Brasília (Centro de Convenções Ulysses Guimarães), durante a 
Paulo, Belém, Recife, Fortaleza, Brasília, Manaus e Salvador. realização da VIII Semana Brasileira do Aparelho Digestivo; e no 
A prova oral será realizada no dia 13 de setembro, no Rio de Rio de Janeiro, na sede do CBC. 

XXVIII Congresso Brasileiro de Cirurgia

O XXVIII Congresso Brasileiro peculiaridades e diferenças, se transforme num pequeno local,   
de Cirurgia será realizado no onde em toda a sua plenitude reinará o espírito do conheci-
Palácio das Convenções do mento e da amizade”.    

Diretrizes para elaboração do ProgramaAnhembi, em São Paulo, nos dias 
 1- Cada palestrante nacional terá apenas uma participação 26 a 30 de julho de 2009. Segundo 

no evento como Relator ou Moderador em Mesa Redonda ou o Presidente da Comissão 
como Conferencista ou como Palestrante. Científica, o ex-presidente do 

2- Nas funções de Presidente, Secretário ou Debatedor em CBC, Roberto Saad Jr., o Tema 
Mesas Redondas, Painéis, Conferências, Palestras ou sessões de Central - Cirurgia, Justiça e Cidadania - torna evidente, que além 
Temas Livres/Vídeo Livres haverá, a critério de Comissão de discutir temas de Cirurgia, o evento privilegiará temas 
Cientifica, a possibilidade de até três participações no evento. relacionados com a ética médica, direitos dos cirurgiões, 

3- Será respeitada a proporcionalidade entre o número de honorários médicos, responsabilidade civil médica, entre 
palestrantes nacionais e o número de membros de cada outros. 
Capítulo. Segundo comunicado do Coordenador Geral da Comissão 

4- Os nomes serão indicados pelos Mestres de cada Capítulo Organizadora, TCBC Gaspar de Jesus Lopes Filho e o Presidente 
e deverão ter a anuência dos respectivos Vice-Presidentes da Comissão Científica, o objetivo é preparar uma grande festa 
Setoriais. cientifica, com a esperança de uma confraternização ainda maior 

5- A indicação dos nomes dos convidados internacionais será dos cirurgiões brasileiros. “Nós esperamos que no período de 
do Presidente da Comissão Científica.realização do evento, este imenso Brasil, com todas as suas 

Comunicado

Desde 2007  terminou o credenciamento de hospitais, instituições treinamento em Cirurgia foi reformulado e passou a vigorar desde 
ou serviços para treinamento em Cirurgia Geral onde houvesse cursos 2006. Estão disponíveis no site do CBC.
regulares de Residência Médica. A decisão foi determinada na reunião Pelo CBC, o treinamento completo passa a ter um total de quatro e 
do Diretório Nacional do CBC com membros da Comissão Nacional não mais três anos. Dois anos de Cirurgia Geral e dois de Cirurgia Geral 
de Residência Médica do Ministério da Educação e de Secretarias de Avançada. É um programa complementar, onde o treinando tem a 
Saúde, em 2005. oportunidade de aprender a realizar procedimentos de alta complexi-

Na reunião foram definidos os novos programas de Residência dade.
Médica para a Cirurgia Geral: programa básico (duração de dois Os hospitais que possuam Residência Médica em Cirurgia Geral, já 
anos) e programa avançado (duração de dois anos, com requisito credenciados pelo CBC, com estágios em andamento, estão 
básico de haver concluído o programa básico de dois anos) e cirurgia autorizados a completar os respectivos programas de treinamento de 
do aparelho digestivo (duração de dois anos com requisito básico de três anos, podendo estender, se assim o desejarem, por mais um ano 
haver concluído o programa básico de dois anos). À época, os (“T4”), enquadrando-se nas normas vigentes. Não serão aceitos, 
programas de Residência Médica em Cirurgia Geral eram de apenas entretanto, novos treinandos nessas unidades.
dois anos. Aguardamos que os programas de Residência médica em cirurgia 

Naquela ocasião, foi prometido pelos representantes do Geral tenham vagas suficientes e estamos atentos para cobrar esta 
Governo que o número de vagas para residência em Cirurgia Geral promessa.
seria aumentado. Wilson Alves Pariz, TCBC

Tivemos que mudar. Novas normas foram feitas e o questionário Presidente da Comissão Especial Permanente de
para credenciamento dos hospitais, instituições ou serviços para Treinamento em Cirurgia. Geral do CBC

Novas normas para treinamento em Cirurgia Geral

Comissões estabelecem diretrizes para elaboração do Programa Científico
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Notíc ias do Núcleo Centra l

XIV Congresso Regional de Cirurgia do Rio de Janeiro 
“Evidências em Cirurgia – Estado Atual” será o tema central do XIV Congresso 

Regional de Cirurgia do Estado do Rio de Janeiro, que será realizado de 17 a 20 de 
setembro deste ano. Segundo o presidente do Núcleo Central, Ismar Bahia, o objetivo 
é discutir os novos rumos da abordagem diagnóstica e terapêutica cirúrgica, procu-
rando atender a demanda de cirurgiões em formação e também os que buscam 
aperfeiçoamento profissional. “O programa é abrangente e abordará os principais 
temas da cirurgia geral e de especialidades cirúrgicas em mesas redondas, conferên-
cias, temas livres, discussão de casos clínicos”, explica.

Congresso Regional de
Cirurgia do Rio de JaneiroXIVXIV Congresso Regional de
Cirurgia do Rio de Janeiro

XXIII Fórum de Pesquisa em Cirurgia
O prazo para entrega dos trabalhos científicos encerrará no dia 28 de novembro 

O Núcleo Central promoverá no dia 28 de novembro de somente serão aceitos trabalhos experimentais em Cirurgia. 
2008, em seu Centro de Convenções, o XXIII Fórum de Após a seleção, os autores serão comunicados acerca da hora e 
Pesquisa em Cirurgia. Tradicionalmente, esse evento se local da apresentação. 
caracteriza por permitir a divulgação de trabalhos científicos que 

O prazo para inscrição dos trabalhos científicos se encerrará no 
vêm sendo realizados, reunindo cirurgiões e alunos (Graduação 

dia 17 de outubro de 2008. Os resumos deverão ser enviados, 
e Pós-graduação) de Núcleos de Pesquisa Cirúrgica 

exclusivamente, através da página do CBC na Internet, onde 
Experimental de todo o País.”É uma grande oportunidade para o 

encontram-se disponíveis as normas estabelecidas pela Comissão 
acompanhamento de resultados e métodos de trabalhos, bem 

Científica do Evento e o formulário apropriado.
como para a troca de idéias e experiências, indispensáveis para a 

Serão concedidos os seguintes prêmios: ALFREDO evolução da Medicina”, explicar o presidente do Núcleo 
MONTEIRO – para o melhor trabalho do Fórum; RUY FERREIRA Central, Ismar Bahia. 
SANTOS – para o melhor trabalho de aplicabilidade clínica; e 

Poderão participar membros e não membros do CBC. Não MARIANO DE ANDRADE – para a instituição que apresentar o 
será cobrada qualquer taxa para inscrição, ressaltando-se que maior número de trabalhos.

S e t o r  V
MATO GROSSO DO SUL - Bonito
Data: 07 a 09 de agosto

Congressos 
Regionais de Cirurgia 

RIO DE JANEIRO 
Data: 17 a 20 de setembro

S e t o r VI
RIO GRANDE DO SUL - Gramado
Data: 02 a 04 de outubro 

S e t o r  I
PARÁ - Belém
Data: 13 a 15 de Novembro

SÃO PAULO
Data: 27 a 29 de novembro 

S e t o r  II
PIAUÍ - Teresina
Data: 11 a 13 de dezembro 



A Regional do Vale do Paraíba organizou o Congresso de 
Trauma do Vale do Paraíba – TRAUMA 2008 – no Parque 
Tecnológico de São José dos Campos, que abordou os seguintes 
temas: Atendimento Pré-Hospitalar, Cirurgia do Trauma e Terapia 
Intensiva no Trauma. O evento, que ocorreu de 15 a 17 de maio, 
contou com a participação de mais de 2 mil  congressistas e 
recebeu convidados internacionais das Universidades de 
Pittsburgh – Andrés Rubiano – e da Califórnia – Raul Coimbra, e 
diversos professores brasileiros. A comissão organizadora foi 
presidida por Danilo Stanzani e a comissão Científica foi formada 
pelos professores Eliezer Silva e Gaspar de Jesus Lopes Filho

Já em Presidente Prudente, a Regional promoveu a I Jornada 
de Cirurgia Bariátrica. O evento, organizado pelo vice-mestre 
Jefferson Taguti e sua diretoria em 12 de abril, teve a participa-
ção de cerca de 300 especialistas da região e contou com a 
presença do presidente da Sociedade Brasileira de Cirurgia 
Bariátrica, Luiz Vicente Berti, além do 1o secretario do 
capitulo de SP, Paulo Maurício Chagas Bruno.
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Notíc ias dos Capítu los 

São Paulo

Os integrantes da Comissão Científica do Congresso Congresso Paulista de Cirurgia será realizado de 27 a 
Paulista de Cirurgia já definiram a programação preliminar do 29 de novembro no Palácio das Convenções do 
evento. Entre os temas que serão abordados destacam-se: Anhembi, em São Paulo e mais uma vez unifica a XVI 
tratamento do câncer gástrico; controvérsias em cirurgia Assembléia Cirúrgica do Capítulo de São Paulo do 
bariátrica; tratamento cirúrgico do diabetes melito; CBC e o VII Congresso Estadual da Sobracil/SP. Na 
hepatectomias laparoscópicas; avanços na videocirurgia edição deste ano, o Congresso vai contar com a 
colorretal; pancreatite aguda grave; novas técnicas no participação da Associação Brasileira de Angiologia e 
tratamento das hemorróidas; videocirurgia no trauma de Cirurgia Vascular do recém-criado Núcleo Brasileiro 
tórax; uso de biomateriais nas hernioplastias abdominais; de Uro-Ginecologia e da Sociedade Brasileira de 
histerectomias laparoscópicas; técnicas de esvaziamento Cirurgia de Cabeça e Pescoço.
cervical e prevenção do tromboembolismo venoso. 

Regionais realizam eventos no interior de São Paulo

Especialistas durante a abertura do Congresso de Trauma

Maranhão

Posse da nova Diretoria
No dia 29 de fevereiro, na sede do Conselho Regional de 

Medicina do Maranhão, aconteceu a Sessão Solene de 
Cerimônia de Posse da Diretoria do Capítulo do CBC do 
Maranhão para o biênio 2008/2009.

Foto ao lado: da esquerda para a direita, o Mestre do 
Capítulo, Raimundo Nonato Baldez; Nelson Parada (Vice-
Mestre), Adolfo Paraíso (2º Tesoureiro), Orlando Santos, José 
Ribamar Silva, José Barbosa, Orlando Torres (1º Secretário), 
José Antonio Bezerra (1º Tesoureiro), Gutemberg Araújo.



No dia 28 de março, no Auditório do Hospital Universitário comemorar o ingresso de novos membros, lembrou o apoio do 
João de Barros Barreto, em Belém, foi realizada a Sessão Solene de Capítulo aos eventos científicos em Belém, especialmente os 
encerramento das atividades de 2007 do Capítulo do Pará. O realizados pela Sociedade Medico-Cirúrgica do Pará, Sociedade 
objetivo foi realizar a posse da nova Diretoria e do Mestre do Paraense de Gastroenterologia e Unimed. Acrescentou, que foi 
Capítulo, TCBC Pedro Antônio Mufarrej Hage, a entrega do mantida a educação continuada em Cirurgia que o TCBC Geraldo 
Prêmio João Prisco dos Santos ao ACBC Fernando Guimarães e a Ishak muito estimulou em sua gestão. Informou ainda a parceria na 
posse de novos Membros. realização da Jornada Comemorativa dos 15 anos do Serviço de 

Cirurgia do Hospital Universitário João de Barros Barreto, a O Mestre do Capítulo do Pará na gestão anterior, Octávio 
promoção do pré-lançamento do Livro de Trauma Torácico dos Souza Júnior, em seu discurso, fez uma breve apresentação das 
TCBCs Geraldo Roger Normando Jr. e Luiz Alberto Mores, atividades desenvolvidas e comentou que era o momento de 
prefaciado pelo TCBC Henrique Ribeiro Neto.
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Notíc ias dos Capítu los 

Sergipe - Aracaju

Presidente do CBC participa da Posse da nova Diretoria
O Presidente do CBC, Edmundo Ferraz, proferiu uma 

conferência sobre “Presente, passado e Futuro das Infecções” na 
posse da nova Diretoria do Capítulo de Sergipe, realizada do dia 11 
de março, em Aracaju. .O novo Mestre do Capítulo é o cirurgião 
Marcos Prado Dias, empossado para comandar a entidade no 
biênio 2008/09, que substitui o TCBC Valdinaldo Aragão de Melo. 
Estiveram presentes à Solenidade, dirigentes do setor de saúde e 
de ensino, além de políticos e representantes do poder judiciário 
do Estado. 

Além do novo Mestre, a diretoria conta ainda com os seguintes 
membros: Vice-mestre: TCBC Roberto Maurício Ferreira; 
Primeiro Secretário: TCBC Carlos Anselmo Lima; Primeiro 
Tesoureiro: TCBC Valdinaldo Aragão; Diretor de Defesa 
Profissional: TCBC Adelson Chagas. 

Os cirurgiões Roberto Maurício, Adelson Chagas, Marcos Prado,  
Presidente do CBC, Edmundo Ferraz, Valdinaldo Aragão e Carlos 
Anselmo.

Pará

Sessão Solene tem pré-lançamento de livro sobre Trauma

Santa Catarina

Homenagem ao ECBC Ernesto Damerau
O Professor Titular de Cirurgia, ECBC Ernesto Francisco ainda algumas realizações em Santa Catarina, como a campanha 

Damerau, foi homenageado pelo Capítulo de Santa Catarina na para novos Aspirantes, Adjuntos e Titulares. Aa Sessão Solene do 
inauguração da Enfermaria de Clínica Cirúrgica do Hospital Capítulo está prevista para o início do mês de julho, e serão 
Universitário da Universidade Federal do Estado, em elevados à categoria de Eméritos (ECBC) dois Membros Titulares. 
Florianópolis, que foi batizado com seu nome. Segundo o TCBC Além disso, cita o apoio do Capítulo ao Congresso Catarinense de 
Raul Chatagnier, que fez o discurso de saudação, o Professor. Medicina, evento tradicional no Estado, organizado pela 
Ernesto Damerau é conhecido e respeitado nacionalmente por Associação Catarinense de Medicina (ACM) e à Jornada Médica a 
“todos os papas da Cirurgia Brasileira, porque estejam certos, ele ser realizada em Outubro próximo pela Universidade do Sul de 
também faz parte deste papado nacional de cirurgiões”. Santa Catarina (UNISUL).

O Mestre do Capítulo de Santa Catarina, Pedro Araújo, destaca 

 A proposta da nova Diretoria, que tomou posse no dia 3 de Segundo o Mestre do Capítulo, TCBC Maurício José de Matos e 
abril, com a presença do Presidente do CBC, Edmundo Ferraz, é Silva, serão promovidas reuniões mais amplas com palestras e 
de dinamizar as ações dentro do Estado realizando reuniões em debates, realizadas ao longo do biênio em cidades pólo do interior 
todos os hospitais da rede pública que possuem serviço de pernambucano como Garanhuns, Caruaru e Petrolina, levando a 
residência médica em cirurgia, divulgando a importância do CBC.  mensagem do CBC para esses núcleos.

Pernambuco

Nova Diretoria promoverá reuniões no interior do Estado
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•

•

•

•

•

•

•

Título de Especialista e curso 
de reciclagem;

Educação continuada, sendo exemplo 
maior o Congresso Brasileiro de 
Cirurgia, realizado bianualmente;

Interiorização do CBC, alcançando os 
cirurgiões das mais distantes regiões, 
através dos capítulos e regionais;

Comissões permamentes para 
n o r m a t i z a r  d i v e r s a s  á r e a s  
complexas: infecção, obesidade, 
câncer, trauma, vídeo-cirurgia, 
transplante de órgãos, treinamento 
em Cirurgia, acreditação de 
hospitais e título de especialista;

Credenciamento de serviços de 
cirurgia para treinamento em 
cirurgia geral;

Parcerias com sociedades médicas 
conveniadas e com a Comissão 
Nacional de Residência Médica;

Reuniões conjuntas das seções 
especializadas do CBC com as 
sociedades médicas conveniadas;

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

Biblioteca e videoteca;

Revista bimestral indexada no 
SCIELO, sem custo para os 
membros do CBC;

Boletim informativo trimestral;

Publicação de Consensos;

Website com assinatura de 14 
revistas e acesso online aos artigos 
na íntegra;

Calendário de cursos de atualização 
em todo o país;

Curso de reciclagem anual gratuito 
exclusivo para os membros do CBC;

Cursos, jornadas e congressos 
regionais gratuitos para membros 
titulares e eméritos;

Curso de cirurgia geral a distância;

Programa de Atualização em 
Cirurgia - PROACI;

Orientação jurídica e defesa 
profissional.

   Programa de Qualidade em Cirurgia 
PQC
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Inúmeras atividades para o 
       aprimoramento profissional do cirurgião
Inúmeras atividades para o 
       aprimoramento profissional do cirurgião

Telefone (21)2537-9164
Fax: (21)2286-2595 ou 

E-mail: secretaria@cbc.org.br
Horário de funcionamento:

13:30 às 19:30 horas. 

Informe-se na 
Secretaria Geral 
do CBC sobre as 
condições para 

se associar

Informe-se na 
Secretaria Geral 
do CBC sobre as 
condições para 

se associar

www.cbc.org.br 

Anúncio Atheneu


